



## 习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示

### 要求全力救治受伤人员,依法严肃追究责任,始终坚持人民至上生命至上,坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁

尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

## 全市安全生产电视电话会议召开

### 摆向阳主持并讲话

本报讯(记者 祁博)11月22日,在收听收看全省安全生产电视电话会议后,我市立即组织召开会议,全面贯彻落实全省会议要求,就扎实做好全市安全生产工作安排部署。市长摆向阳主持会议并讲话,市领导张家明、梁万涛、岳爱云、曹月坤、袁道强、薛凤林、黄继恒和市政府秘书长李进出席。

摆向阳指出,要吸取安阳市“11·21”火灾事故教训,坚决树牢安全发展理念,高度重视消防安全,按照全省冬春火灾防控工作方案的有关要求,迅速开展

专项消防安全检查,持续做好全市安全生产大检查和重点领域专项整治。

摆向阳要求,要全面开展消防隐患排查,聚焦教育、养老、医疗、疫情防控等重点领域,紧盯高层建筑、大型商业综合体、化工单位、劳动密集型企业和大型仓储物流和“多合一”群租房、小微企业、家庭作坊等高风险场所和区域,持续推进火灾隐患排查整治,着力提升消防安全管理水平。要聚焦重点行业领域,全面加强安全监管。加强城乡接合部、农村地区等液化气储存站、灌装站、液化气瓶的检查,做好“两客一危一

货”、农用车、旅游包车等重点车辆和农村地区交通安全监管,加大在建工程施工现场安全巡查检查力度,加强对危化品生产、运输和销售的全链条监管,严禁纺织服装行业、粉尘领域动火作业,持续加强煤矿安全隐患排查,强化居民冬季取暖安全宣传和检查,杜绝电动自行车室内充电,确保老旧小区消防通道畅通。

摆向阳强调,要压实责任,务求实效。严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”,压实属地责任、行业管理责任、安全部门综合监管责任、企业和法

主体责任、职工岗位责任、居民自身责任,加大消防知识宣传教育,加强责任落实督导检查,推进基层消防队伍规范运转和消防救援能力建设,切实做好应急值守,强化工作统筹,坚决守牢安全底线。

市委常委、常务副市长张家明宣读了《河南省消防安全委员会关于印发全省冬春火灾防控工作方案的方案》并作了工作部署。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、市城乡一体化示范区分会场。

## 安全生产责任重于泰山

□商平

安全无小事,安全大于天。安全生产事关人民群众生命财产安全,事关改革发展稳定大局,事关党和政府形象。一次次惨痛的安全事故告诉我们,安全生产重于泰山,必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫放松不得,否则就会给国家和人民带来不可挽回的损失。

针对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平迅速作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范

和遏制重特大事故发生。

血的教训已经酿成,铁的教训必须吸取。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,强调各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,绝不能只重发展不顾安全,更不能将其视作无关痛痒的事,搞形式主义、官僚主义。要针对安全生产事故主要特点和突出问题,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生。当前,我市安全生产形势总体稳定,但我们仍不能松懈大意,必须树立底线思维,以“时时放心不下”的责任感,抓紧抓实安全生产各项工作,在稳住经济大盘中彰显新担当、展现新作为,以安全形势之稳为经济大盘之稳夯实基础。

患生于所忽,祸起于细微。安全生产事故的原因虽多种多样,但最根本的是思想认识不到位造成的,是责任落实不到位造成的。“不会出事”的盲目乐观,让一些企业放松警惕;“打个盹”的麻痹大意,让个别员工丧失警觉;“没那么巧”的侥幸心理,让一些人掉以轻心,最终会让安全隐患变成安全事故。正因如此,越是有很长时间没见到事故“冒头”,越须有履薄冰的心态,做到安全生产须臾不敢放松。

安全生产必须落实“三管三必须”,即管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全。对各级党委政府、负有安全监管职责的部门来说,安全生产是“促一方发展、保一方平安”最直接的政治责任,要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失

职追责”,真正把安全生产工作记在心上、扛在肩上、抓在手上、落实到行动上,全力守护好人民群众生命财产安全。对企业负责人来说,企业成于安全、败于事故,更应该时刻保持每天成绩归零的危机感,将“安全第一,预防为主,综合治理”落实到生产经营的每一个岗位,建设更加坚实的技术保障体系和更加高效的应急救援体系,切实提高安全生产水平,夯实安全生产基础。

全市上下要迅速组织开展安全生产大排查大整治专项行动,坚决彻底消除各类风险隐患,筑牢安全生产的“防火墙”。要聚焦教育、养老、医疗、疫情防控等民生重点领域,防范化解重大安全风险,牢牢守住安全生产底线。要紧盯高层建筑、大型商业综合体、化工单位、劳动密集型企业和大型仓储物流和“多合一”群租房、小微企业、家庭作坊、农村等高风险场所和区域,持续推进火灾隐患排查整治,着力提升消防安全管理水平。要根据各地各行业安全事故发生特点,有针对性地制订完善排查工作方案,确保矛头对得准、问题查得实。

## 山羊网上卖得欢

本报融媒体记者 高会鹏

“今天我们聊聊新手创业养羊的事,搞养殖要注意啥……”  
“我想养,怎么能学到技术?”  
“这位朋友,想学技术随时联系,我们免费教你!”  
“你的位置在哪,我想去考察一下,顺便买点种羊……”

立冬当日,寒风扑面。而在豫东农业直播间内,创始人胡业勇却与粉丝们聊得火热。

今年50岁的胡业勇是宁陵县华堡镇胡庄村的普通农民,做山羊养殖已近30年。近几年,他这个“羊倌”竟成了网红,每年通过网络卖山羊收入数千万元。

胡业勇自幼家境贫困,年轻时也在外地当过打工仔,最终回乡创业搞养殖,从50只羊起步,如今发展到年可提供20万只羊。他创办的豫东农业是国家畜禽种业大型企业和国家畜禽养殖标准化示范场。

这期间,吃苦受累学技术,挖空心思搞销售,一心一意要致富,胡业勇没少费心思、走弯路。

2015年,全国打响脱贫攻坚战,想带动乡亲致富的胡业勇创新思路,实施“无款包送、无病包防、有病包治、养死包换、养成包收”的“五包”扶贫养殖模式,累计带动1.36万农户3.88万人致富,户均年收入近万元。同时,他也被授予全国劳动模范、全国脱贫攻坚先进个人。

随着国家电商进农村政策的推广,头脑灵活的胡业勇又从中发现了商机。他看大家都喜欢玩抖音、刷快手,就让员工拍摄他平时养羊的各种场景,制作后在“网”上发布。

“没想到,这一发可啦!”讲起话来,胡业勇眉飞色舞。从拍羊圈到记录日常养羊,从推广技术到每天直播带货,胡业勇的“网路”越走越宽。

如今,以豫东农业官方号为主,胡业勇带动全国各地600多位“合伙人”抱团发展,形成抖音、快手、火山、微信等短视频矩阵,全网总粉丝超过500万人。

“我的抖音号粉丝多,光我就销售了5万多只羊,销售额超过1000万元。”豫东农业种羊育种基地平台负责人王敏自豪地说。

“你別能啦!我的号也不错,光往新疆地区就卖了2万多只羊。”同为人气主播的毛继飞不服气地说。

网络一线牵,“云”上共赚钱。利用宁陵是全国电商综合示范县优势,胡业勇又成立了宁陵县德伟养殖专业合作社,探索出线上销售、线下体验、网络直播同步的山羊销售新模式,成功在网上把10多万只羊卖到了全国16个省市,累计电商交易额2亿多元,辐射带动6万余人(户)创业增收,以养殖产业助推乡村振兴。

“特别是这几年,受疫情影响传统市场很难做,电商销售正好解了我们养殖企业的燃眉之急。”看着一份电商销售报表,胡业勇感慨良多。他认为,网上卖羊一举多得:一是能打破地域限制,全国市场一网打尽;二是能减少市场中介,让利养殖户及消费者;三是能更快更直接免费传授养殖技术,促进产业做大做强。

胡业勇并不是在单打独斗,曾为国家级贫困县的宁陵脱贫不脱政策,积极扶持当地企业、能人发展电子商务。政府不仅建渠道、扩平台,还教技术、给资金,党政领导走进直播间为当地农产品代言带货。去年,宁陵电商交易额突破11亿元。

虽是农民,但胡业勇对种业创新情有独钟。为加快优质山羊品种培育,豫东农业一直与河南省畜牧总站、河南农业大学等科研院所保持紧密合作,加大对豫东肉山羊品种选育、改良和新品种培育,是河南省六大种羊繁育基地之一。

一人带富父老乡亲,一业助力乡村振兴。从一个人一群羊到一群人一项产业,从一个模式养殖到全网直播带货,电商给胡业勇带来的不单单是销售渠道的改变,更刷新了“新农人”勇于创新创业的思想观念。



豫东农业组建电商营销团队,打通网络销售渠道,让山羊在网上销往全国各地。本报融媒体记者 高会鹏 摄



11月22日,睢阳区闫集镇万联生态农业种植基地内,工人正在草莓园内查看草莓成熟度。近年来,该镇因地制宜推进草莓、甜瓜等种植,涌现出了一批“新、优、特”产品,赢得了周边水果市场的青睐,增加了农民收入。本报融媒体记者 那栋 摄



11月21日,夏邑县歧河乡王楼村村民与村丰年农作物种植专业合作社农业技术人员在观察小麦苗情。该村是歧河乡出了名的“粮仓”。通过分析小麦苗情,大家决定加大小麦田间管理,为明年小麦丰收打好基础。本报融媒体记者 韩丰 摄

### 每日学习金句

我们要将发展置于国际议程中心位置,培育全球发展新动能,构建全球发展伙伴关系,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,

让发展成果更多更公平惠及每一个国家、每一个人。

——习近平2022年11月16日会见联合国秘书长古特雷斯时的讲话

【编辑 王义才】